

Цена договорная

Газета выходит
с 5 мая 1935 года

ПЯТНИЦА

23 ноября 2007 года
№ 1 (1)
www.mmgazeta.ru

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Магнитогорский Металл

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК



РОДИНА ИЛИ СМЕРТЬ

ЭТИ СЛОВА, прозвучавшие из уст кубинской революционной гвардии в конце 50-х годов, предельно точно и емко передают суть той исторической драмы, которую сегодня переживает наша Родина.

Позволю себе небольшой экскурс в ближайшее прошлое. Как известно, ельцинская эпоха в идеальном для западно-атлантических политиков варианте перекроила карту мира. Она одним махом уничтожила главного американского геополитического противника – СССР – и создала сверхудобный плацдарм для превращения России в максимально доступный сырьевой придаток мирового капитала.

И вдруг... Проамериканская публика в шоке. Она до глубины души «возмущена» претензией современной путинской России на самостийность, которую сегодня на каждом шагу демонстрирует действующий президент в своих декларациях, делах и поступках. Для западного мира В.Путин с его «рузвелтовскими замашками» превращается в высшей степени одиозную фигуру. Чем же не пришелся ко двору заокеанским политикам наш лидер? Разумеется, прежде всего своей жизненной позицией и принципиальными программными установками. Назовем лишь две из них.

Во-первых, президент В.Путин ориентирует все ветви власти на то, чтобы в ближайшей исторической перспективе они сделали все возможное и необходимое для выравнивания стартовых возможностей разных категорий граждан. Эта глобальная стратегическая задача решается сегодня прежде всего на основе преодоления нищеты и бедности через реальное стимулирование и развитие всех форм трудовой и деловой активности россиян, через перераспределение материально-финансовых ресурсов в пользу обездоленных и результативную адресную помощь всем категориям нуждающихся.

Во-вторых, обеспечение реального суверенитета России на основе укрепления ее оборонной мощи, создания системы коллективной безопасности с привлечением военно-экономического потенциала бывших союзных республик и новых союзников – стран дальнего зарубежья.

Как известно, обе эти позиции президента В.Путина далеко не по душе заокеанским «партнерам». Поэтому не случайно они пытаются сегодня обложить нас проамериканскими, антироссийскими режимами с ярко выраженным агрессивным нутром (Грузия, Украина, Латвия, Эстония, Литва, Польша, Чехия и т.д.).

Сегодня всем ясно, что президент В.Путин – это очень неприятное бельмо на глазу у геополитических противников нашей Родины, так как он мешает им реализовать свою главную внешнеполитическую задачу: на века парализовать Россию как конкурента и использовать ее сырьевую потенциал и человеческий материал во имя узкокорыстных интересов зарубежных олигархических кланов.

Один из серьезных классиков когда-то сказал, что великие исторические вопросы, как правило, не решаются на заседаниях и выборах. Они решаются на полях военных либо политических сражений с участием миллионов. Правда, он оговорился, что бывают такие курьезы, когда обычная машина голосования предопределяет судьбу и исторический выбор целого народа. Наглядный тому пример – нынешняя избирательная кампания.

Мне представляется, что сегодня все здравомыслящие граждане – коммунисты, либералы, «эсеры», «единороссы», демократы разных мастей – объективно заинтересованы в том, чтобы Россия, наконец-то, обрела реальный суверенитет. И в нынешней обстановке существует только один механизм реальной консолидации наших граждан – это максимальное использование возможностей декабрьской машины голосования. Попросту говоря, нам сегодня нужна максимальная явка на избирательные участки по образцу советских времен. Любые формы аполитичности, пассивно-созерцательный подход – самое большое национальное зло. Не менее очевидно и то, что сегодня главный символ и стержень национального единства – это действующий президент В.Путин. Кстати, он редкой породы человек и ли-



фото АНДРЕЙ СЕРБЕРНОВА

дер, который чутко прислушивается к голосу разнополярных политических деятелей, представляющих весь социальный спектр российского общества.

Если не лукавить и называть вещи своими именами, то необходимо признать, что максимальная политическая активность южноуральцев на предстоящих выборах становится едва ли не главным инструментом решения многих практических вопросов, экономических проблем в столичных эшелонах власти. Смею это утверждать как человек, достаточно хорошо знающий настроения в высоких московских кабинетах. Оно и понятно. Слишком велика цена нынешней избирательной кампании: либо общенациональная консолидация вокруг признанного лидера, либо социально-этнический раздрой в границах России. Альтернативы нет: Родина или смерть.

В.Ф.РОМАНОВ,
ректор Магнитогорского госуниверситета,
Почетный гражданин Челябинской области.

Имеет право

В «защитниках народных интересов» у нас недостатка нет. Кто только не примеряет на себя эту роль, в зависимости от политической или экономической конъюнктуры. Но если есть в Магнитке человек, который обладает моральным правом говорить от имени горожан и к чьему слову прислушиваются все, то это ректор МагГУ Валентин Федорович Романов. За двадцать лет, что он стоит у руля вуза, его имя стало в городе почти нарицательным. Дело отнюдь не в его громких почетных регалиях, сколь бы заслуженными они ни были. Важно другое: что бы ни делал Романов – как политик, ученый, руководитель – во главу угла он ставит интересы города, трудового коллектива, человека.

МОЙ ВЫБОР

«Строим будущее
для детей
и внуков»

МАРИЯ МОСКВИНА,
депутат городского Собрания
депутатов, руководитель
общественного движения «Я –
женщина»:

– Голосовать – значит самому участвовать в решении важных для себя вопросов, а не отдать их на откуп неизвестно кому. Пусть один голос слышен в общем диалоге, но он корректирует то, что происходит в России. Больше того, голосуя, мы тем самым указываем на желательную линию развития страны: голосование происходит по партийным спискам, зная программу партии, которую поддерживаешь, уже предполагаешь перспективы. Я еще и с позиций семьи рассматриваю этот вопрос: голосуя, выстраиваешь будущее для детей и внуков, которые пока не доросли до самостоятельного выбора. А будем пассивны – к власти придут горлохвасты и крикуны. Кроме того, отказ от участия в выборах в буквальном смысле обойдется дорого всем: деньги на организацию выборов будут потрачены напрасно. Выборы касаются каждого.

Я в своем выборе учитываю политический вес и репутацию уже состоявшихся фигур политического олимпа. Петр Сумин, Виктор Рашиков, Андрей Морозов возглавляют областной партийный список «Единой России». Такие имена прибавляют веса партии.

«Мне импонируют
Рашиков
и Морозов»

АЛЕКСЕЙ РОГАЛИН,
председатель общества
инвалидов Правобережного
района:

– Я всегдаучаствую в выборах, потому что, если ты не проголосуешь – твою судьбу будет решать кто-то другой. Насчитываю членов нашего общества на участие в выборах. Всегда говорю – нет смысла плакать, стенать, быть чем-то недовольным, если в тот день, когда от твоего голоса многое зависит, ты не воспользовался своим шансом и не проголосовал. Это, по меньшей мере, неразумно.

Конечно, не все инвалиды физически смогут прийти на выборы – но можно вызвать членов избиркома домой, как многие и поступают. Считаю, что сейчас в городе наблюдаются положительные процессы – проходит подготовка избирательных участков, строят пандусы, чтобы люди с ограниченными возможностями тоже могли проявить свою гражданскую позицию. Хочется, чтобы это стало тенденцией и происходило не только накануне выборов.

Многим инвалидам страшновато появляться в обществе, да и общество не привыкло видеть их в своих рядах. Но на это и направлена наша деятельность – объясняять, что люди с ограниченными возможностями такие же, как все, с равными правами и обязанностями. И 2 декабря – еще один шанс это доказать.

Я собираюсь голосовать за партию «Единая Россия» – мне импонируют люди, которые находятся в ее активе, включая наших земляков, руководителей комбината Виктора Филипповича Рашикова и Андрея Андреевича Морозова. Я считаю, что именно такие сильные и волевые деятели способны решать судьбу завтрашней России.

На Южном Урале ожидается прорыв в социальной политике

БЕСПРЕЦЕНТНОЕ РЕШЕНИЕ ГУБЕРНАТОРА

ЗАКОН ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ «О социальной поддержке ветеранов» ждут революционные изменения. Они коснутся более 270 тысяч южноуральцев.

С 1 января 2008 года каждый житель региона, достигший пенсионного возраста и имеющий соответствующий трудовой стаж, получит право на присвоение ему звания «Ветеран труда» и получение положенных по статусу льгот. Об этом объявил председатель Законодательного собрания области, секретарь политсовета Челябинского регионального отделения партии «Единая Россия» Владимир Мякуш. Его поддержали депутаты-единороссы из Законодательного собрания.

Дело в том, что по существующему закону человек, который не имеет правительственные грамот и наград, даже несмотря на наличие у него большого трудового стажа, не имеет права называться ветераном труда и, соответственно, не имеет права на получение льгот. С нового года такое право получат мужчины с трудовым стажем 40 лет и женщины – со стажем 35 лет. Согласно закону присвоение звания ветерана труда дает возможность пользоваться 50-процентной скидкой по оплате жилищно-коммунальных услуг, предоставляет право бесплатного проезда в пригородном и муниципальном общественном транспорте, а также льготы на услуги телефонной связи и стоматологическую помощь.

Поправки в закон Челябинской области о ветеранах поступили в южноуральский парламент еще в



ФОТО ЕВГЕНИЯ РУХМАЛЕВА

конце позапрошлой недели. По словам губернатора Петра Сумина, в

новой редакции закон должен быть принят до конца нынешнего года,

чтобы начать действовать уже с января следующего.

Комментируя принятое решение, Петр Сумин назвал его «очень серьезным», допустив, что в будущем Челябинской области, возможно, придется экономить. В то же время губернатор отметил, что темпы развития экономики региона позволяют Южному Уралу взять на себя подобные обязательства.

– Данное решение далось нам нелегко, так как это не разовые выплаты, а льготы, которые вводятся на многие годы. Я хотел от лица жителей Челябинской области поблагодарить губернатора за это мужественное решение, – прокомментировал развитие ситуации спикер областного парламента.

– Цена реализации нового закона составляет более 1,5 миллиарда рублей. Под его действие попадают более 270 тысяч ветеранов, – подчеркнул вице-губернатор Андрей Косилов. – Это, безусловно, достаточно сложное решение. Поскольку область уже выделяет в следующем году 800 миллионов рублей на разовые выплаты ко Дню пожилых людей и ко Дню Победы. Это огромные деньги. Это прорыв в социальной политике области.

Впрочем, чтобы льготы «дошли» до ветеранов, одного закона мало. Нужен работоспособный механизм, который бы позволил южноуральцам реализовать свои права. Представители областной исполнительной власти это прекрасно понимают.

– Нам предстоит избежать столпотворения и обеспечить новых ветеранов удостоверениями, – заявил первый вице-губернатор Андрей Косилов. – Вряд ли мы успеем за месяц выдать около 300

тысяч удостоверений. Видимо, в ход пойдут заверенные списки. Министерству соцразвития уже выдано поручение, чтобы оно разработало временный порядок, по которому человеком без удостоверения, но находящимся в реестре, мог воспользоваться льготами. К 1 января, может, не все ветераны труда получат удостоверения, но все будут с нового года пользоваться льготами.

Учитывая слова вице-губернатора, хотелось бы попросить уважаемых ветеранов не осаждать в ближайшее время управление социальной защиты населения с требованием выдать удостоверение ветерана труда.

На аппаратном совещании губернатор Петр Сумин, возглавляющий региональный список партии «Единая Россия», дал ряд поручений, касающихся реализации решения по внесению изменений в областной закон «О социальной поддержке ветеранов». В частности, глава региона поручил министру социальных отношений Надежде Гартман и начальнику главного правового управления Челябинской области Ольге Козловой подготовить соответствующие документы и направить их на рассмотрение в Законодательное собрание. Депутаты областного парламента смогут законодательно утвердить прорыв в социальной политике на ближайшем заседании, 29 ноября.

Министру финансов Виктории Голубцовой поручено внести поправки в областной бюджет будущего года. Сумма на финансирование льгот ветеранам будет увеличена на 1 миллиард 550 миллионов рублей и достигнет 3,5 миллиарда.

Подготовил
ВЛАДИСЛАВ РЫБАЧЕНКО.

Низы не хотят, верхи не могут Депутат перешел на сторону восставшего народа

– БУДЕМ СЧИТАТЬ, что наказ избирателей выполнен – центральная дорога восстановлена, – удовлетворенно заметил вице-президент управляющей компании ММК, депутат Законодательного собрания Андрей Морозов во время короткой остановки в поселке Желтинский.

Чтоб за несколько часов побывать в четырех поселениях Агаповского района, во время движения приходилось давить на газ. Иначе за депутатскими перемещениями было не успеть. Свой округ Андрей Морозов изъездил вдоль и поперек, проблемные улицы в конкретных поселках ему давно известны, потому и разговор при каждом выходе из машины начался без раскачки. Всякий раз возникало ощущение, что он не прерывался вовсе. Главы сельских поселений и подрядчики только начинали докладывать о сделанном, а депутат уже был в курсе и требовал конкретики.

О километрах уложенного асфальта шла речь или о количестве газифицированных домов – Андрея Морозова интересовало одно: сроки.

В Буранном директор Южуралавтобана, депутат Законодательного собрания Алексей Гущин заверил, что до завершения работ остались считанные дни. Как доказательство были предъявлены подрядчики, к которым «соболей нареканий нет».

– Столы накроем, – поделились мечтой герои трудового фронта.

Вице-президент управляющей компании ММК думал, как выяснилось, не об импровизированном банкете.

– Рано нам еще столы накрывать, – заметил он.

Стало ясно: открытие дороги пройдет в рабочем режиме, без помп, но с юмором. Когда депутату обрисовали перспективу и объяснили, что заасфальтируют участок «вон до той будки», Андрей Морозов не упустил случая, чтоб пошутив:

– Будку-то не передвинете?

Ситуация с газоснабжением давала мало поводов для острот. Здесь полномочный представитель района в Законодательном собрании спуску не давал. Обидно, когда хлопоты по выделению денег большей частью уходят впустую. У правительства области позиция четкая: не освоил район полученные средства – «излишки» уходят передовикам. Над Агаповским эта угроза нависла, и рапорты: «Все нормально, идем по графику, Андрей Андреевич» – в расчет не принимали.

– Нормально будет, когда в дома придет газ, – заметил Андрей Морозов, проводя уличный «разбор полетов» в поселке Буранный.

За тем, как нарушилась размеренная сельская жизнь, робкие бурановцы следили из укрытия. Наблюдательный пункт предательски выдавали колышущиеся на окнах занавески. Храбрых и отважных позвало в путь сарафанное радио. Весть о том, что приехал депутат Морозов, разнеслась мгновенно. Местные жители с жаром доказывали, как им холодно без газа, которого еще нет, и центрального отопления, от которого уже отрезали.

– Да люди работают, – убеждали возмущенных исполнители.

– День работают, а неделю не видно.

– Не видно, потому что не вся работа по подготовке сетей видна.

– Что же вы не разъяснили населению, чем занимаетесь? – укоризненно заметил Андрей Морозов.

Ответы звучали типовые, бюрократические: о «неосмеченных» проектах, неподанных заявках, незаключенных договорах... Депутата интересовал практический: когда газ пойдет по трубам?

– Знаете, не верится, – вымолвили замерзающие.

– Приедем и проверим, – заверил Андрей Морозов. – Те, кто не справляется, будут работать истопниками.

Открыто перейдя на сторону восставшего народа, депутат отправился в Наровчатку, где услышал привычные рапорты о том, что процесс идет полным ходом. Так-то оно так, но из 83 домов с газом – лишь 13.

– Что вы думаете по этому поводу? – обратился депутат к стихийному сходу жителей.

– Да мы, Андрей Андреевич, по другому поводу. Без воды сидим все лето. Ночью дают на несколько часов, а днем – ни капли. Помогите, пожалуйста, это в ваших силах.

Страдающие от «обезвоживания» женщины,казалось, уже не в состоянии чего-то требовать, а только молили о помощи. Пришло от темы газа переходить к воде. Местная власть только руками разводила. Обыяснить, почему на выходе из скважины напор есть, а в домах нет, – не могла:

– Трассу проверяли, но где вода потерялась – непонятно.

Трудно сказать, кто больше вызывал жалость: низы, которые не хотят, или верхи, которые не могут.

– Инженерного ответа я не получил, – устав от бессвязных реплик, заметил Андрей Морозов. – Тут нужны специалисты с головой...

Наутро направленные с комбината специа-



листы быстро докопались до истины. Всего-то и делов было – прорыть экскаватором 50-метровую траншею, пробросить трубу от скважины до магистрального водопровода...

– Спасибо, что помогли нам с газом, – поблагодарила депутата Законодательного собрания одна из жительниц, когда участники импровизированного совещания вернулись к основной теме.

– Да не за особо. Обещали 15 октября, а пустили 24-го, – критично подошел к ситуации Андрей Морозов.

И уже обращаясь к местным чиновникам, добавил:

– Надо было везде отрезать центральное отопление, тогда бы вы зашевелились. А так – зачем торопиться? Тепло же...

Последняя фраза неторопливых не успокоила. Скорее, наоборот. Давно известно, что спуску нерадивым исполнителям Андрей Андреевич не даст...

ДМИТРИЙ СКЛЯРОВ.

Лишние мужья становятся орудием политической борьбы

ЧЕРНЫЙ ПИАР НЕ УМЕР

ПЕРВЫЕ ДНИ предвыборной агитации в печати и на телевидении продемонстрировали немало запрещенных приемов политической борьбы.

Эта тема и стала отправной точкой в разговоре, который состоялся в редакции «ММ» с заместителем председателя городского Собрания Иваном СЕНИЧЕВЫМ.

– Иван Викторович, на днях директор агентства политических и экономических коммуникаций Дмитрий Орлов заявил, что с черным пиаром практически покончено. При новой системе голосования – только по партийным спискам – большого смысла в нем нет. Согласны с этим?

– К большому сожалению, это не совсем так. Лично я пока наблюдаю другую картину. Один из лидеров СПС Борис Немцов после дебатов на канале «Россия» дал занятное интервью агентству «Новый регион», в котором, например, назвал Сергея Миронова «полным идиотом», Бориса Грызлова – «бездарным, лицемерным человеком». Прошелся и по президенту. Немцов считает, что Владимир Путин на фоне самого Немцова смотрелся бы жалко и президента на дебатах ожидал бы «полный разгром».

– А каков Владимир Жириновский? В эфире тамбовского телевидения заявил, что депутат Госдумы от КПРФ Тамара Плетнева взяла фамилию пытного по счету мужа, чтобы скрыть национальность. Теперь лидера ЛДПР собираются привлечь за разжигание национальной розни.

– Думано, те, кому положено (Центризбирком и его юристы – Прим. авт.), в этой истории разберутся. Досконально известно лишь то, что просчитался с мужами Владимир Вольфович! Замуж Тамара Плетнева выходила действительно один раз.

– Под неумных Жиринов-



ФОТО АНАДИР СЕРБЕРЖКОВА

кого с Немцовыми законами, конечно, не напишешь. Но, может, дело в том, что они несовершены?

– Да не законы виноваты, а зачастую издержки нашего же менеджмента! Когда мы переходим дорогу или проезжаем на красный, не светофор же в этом виноват. Да самый замечательный закон не будет работать, если у многих политиков нет правовой культуры и президента на дебатах ожидал бы «полный разгром».

– Выходит, избиратель заслуживает те методы, которыми завлекают его нечистоплотные политики?

– Нет. Люди, слава богу, стали уже другими. И на политике, как в лихие 90-е годы, не помещаны. За последнее десятилетие насмотрелись и наслушались всякого. И пустыми обещаниями сыты давно... На мой взгляд, сегодня любители черного пиара зря тужатся и швыряют деньги на ветер, хотя попыток таких действительного много.

– Поговорим теперь на щекотливую тему. Часто можно слышать разговоры: мол, «Единая Россия» – партия власти и партия богатых...

и Александра Гунько из «Яблока» на 1770 метрах. Надо ли дальше перечислять. По-моему, достаточно.

– Но тезис об информационном доминировании «Единой России» вы уж не станете отрицать?

– Здесь все еще проще. То, что вам кажется информационным доминированием, я бы назвал информационным поводом. Один пример. В Магнитогорске в этом году при участии «Единой России» построен ФОК, открыт еще одна приемная для пожилых людей, организовано большое количество мероприятий для молодежи. Много чего сделано... А смогут ли это занести себе в актив другие партии? Честно говоря, удивился, если бы это было так. Что же касается информационного вакуума... Сомневаюсь, что избиратели в нем находятся. О чем речь, когда предвыборные газеты тех же коммунистов и «Патриотов России» разносят по квартирам? Смотришь на выходные данные: отпечатано на всю страну, тираж – более 500 тысяч экземпляров, а билборды с Жириновским в Магнитке через каждые сто метров.

– У вас нет опасений, что избиратели утонут в море информации и обещаний? Не пора им спасательный круг бросать?

– Думаю, он не потребуется. Магнитогорцы – умные и грамотные люди. Многие свой выбор уже сделали. Тем же, кто еще не успел, мой совет: прежде всего, не поддаваться эмоциям, не делать скополитических выводов по одной-двум статьям, которые случайно попались на глаза. Лучше вспомнить, кто, какая личность представляет ту или иную партию и будет нести персональную ответственность перед избирателями после выборов. Что уже сделано той или иной партией в нашей родной Магнитке? После ответов на эти вопросы принять правильное решение будет намного проще.

Беседовал ЮРИЙ ЛУКИН.

Осень с пышным караваем

ПРАЗДНИК

РАЗ В ГОД на свой праздник село уходит от повседневных дел. После областных итогов сельские районы подводят свои. Обычно в начале ноября. Агаповка отметила свой праздник в прошедшую пятницу, в субботу гостей принимал Верхнеуральск.

Содружество с Магниткой определило настрой торжеств. Сегодня для сельских районов город стал основным рынком сбыта продукции. Не случайно раньше Агаповский район отмечал свой праздник в городе. В последнее время гостей и лучших представителей села принимают в районном Доме культуры. На празднике ослепительно солнечная Осень с караваем из нового урожая обходила ряды гостей. Были приветствия и поздравления руководства области, города и района, лучшие представители села получили награды.

На праздник приехал и вице-

президент управляющей компании ММК, депутат областного Законодательного собрания Андрей Морозов. Для него сельские проблемы давно перестали быть сторонними. Глава Магнитогорска Евгений Карпов поздравил соседей от имени всех горожан, которых село с избытком обеспечило урожаем. Приветствиями глава города не ограничился. Он приехал с новыми предложениями, которых на селе ждали десятилетиями.

Настало время создать в городе рынок для постоянной торговли сельскими продуктами, предложил Евгений Карпов. Рынок построим на долевом участии с другими районами. Предложим Верхнеуральску, думаю – он не откажется. Место определим с учетом транспортных возможностей города и доступности для села. За финансовой поддержкой обратимся к губернатору. Полагаю, что наше общее дело он одобрит.

– Лучший подарок к нашему празднику трудно представить, – говорит глава Агаповского

района Александр Домбаев. – Новая инициатива Магнитки позволит нам закрепиться в городе на постоянной основе в течение всего года. Это предложение поддержал и депутат областного Законодательного собрания Андрей Морозов, который не ограничивает свою общественную деятельность одним Агаповским районом. Он выстраивает новую систему экономического развития села, от которого зависит социальное благополучие населения.

На следующий день новую инициативу Магнитки Андрей Морозов «довез» до Верхнеуральска. Там профессиональный праздник отметил в день основания района в современных границах ему исполнился 81 год, но летопись верхнеуральской земли насчитывает более 270 лет. Поэтому и отмечали праздник весело и с размахом. Что касается предложения Магнитки, то оно быстро нашло единомышленников.

– Не все знают, что общий объем продукции у нас превы-

шает 1,3 миллиарда рублей, – говорит глава района Игорь Сурменев. – Значительную часть составляют продукты питания сельскохозяйственных предприятий и домашнего подворья. Частник даже в самые кризисные годы не переставал производить мясо и молоко. Мы просто обязаны поддержать инициативу Магнитки, которая отвечает повседневным интересам населения города и села.

– Мы примем самое деятельное участие в организации нового рынка в Магнитке, – солидрен глава Кизильского района Александр Смирнов. – За продукцией дело не станет. Мы можем по своим ценам обеспечивать Магнитогорск мясом, молоком, мукой, хлебобулочными изделиями и другими продуктами питания, которые производить не разучились.

О предложении Магнитки узнали в Нагайбакском, Чесменском и других районах области. Реакция села прогнозируется: новую инициативу города оценили по достоинству.

ВИКТОР СТРУКОВ.

МОЙ ВЫБОР

Свое жилье – это счастье

Павел РУДАКОВ,
разливщик стали ККЦ,
стаж работы на ММК
шесть лет:

– На выборы депутатов Госдумы второго декабря я пойду обязательно, отдам свой голос за ту партию, лидерам которой доверяю. И вот по каким соображениям. Для молодых самый большой вопрос – жилье. Мы с супругой и маленьким сыном проживали в комнате площадью 16 квадратных метров. Сами понимаете, как это тяжело. Но по программе обеспечения жильем молодых металлургов получили в сентябре ключи от трехкомнатной квартиры в новом доме по улице Тевоясена, 2. Это огромное счастье для нашей семьи: квартира отличная, с хорошей отделкой, комфортная, просторная – 92 квадратных метра. Жилье купили в кредит, но по-другому приобрести такую квартиру нам невозможно. Я благодарен ЖИФ «Ключ», построившему этот дом. Но больше всего я благодарен руководству ОАО «ММК» и его первым лицам – Виктору Рашикову и Андрею Морозову за реальную работу и помочь трудовой молодежи комбината. Это люди дела, и кому, как не им, доверять решение вопросов государственного масштаба. Такие руководители, делом доказавшие свое умение и стремление отстаивать интересы металлургов, будут плодотворно работать и на федеральном уровне.

Верная схема помощи ветеранам

Григорий ТКАЧЕВ,
ветеран труда, фронтовик:

– Недавно мне довелось оценить схему оказания материальной помощи через благотворительный фонд «Металлург». Понадобилась операция по замене хрусталика. Для ее оплаты достаточно было обратиться в совет ветеранов цеха. Бумаги для заполнения принесли на дом, я без спешки их заполнил и передал в фонд «Металлург». Вскоре пришел положительный ответ. Благодаря помощи фонда я подлечил глаза. Мне кажется, это очень верная схема помощи.

Я благодарен руководству комбината, и Виктору Рашикову за систему поддержки пенсионеров: 540 рублей – хороший ежемесячный довесок к пенсии. Область о стариках тоже не забывает: ко Дню пожилых людей выделили полтысячи, к Новому году пообещали столько же. Жизнь дрожит на глазах, пенсия едва успевает за повышением цен. Хорошо, что губернатор и комбинатское руководство понимают нужды стариков и помогают им.

Музыка и металл – за «единороссов»

Александр НИКИТИН,
заслуженный деятель искусств
России, художественный
руководитель мужского
вокального ансамбля
«Металлург»:

– Магнитка – город музыки и металла. И ее градообразующее предприятие дает мощный импульс развитию здесь музыкального творчества. Яркое подтверждение тому – десятки призовых мест, завоеванных на многочисленных фестивалях мужским вокальным ансамблем «Металлург», который отметил в нынешнем году 35-летие. В нелегкие для экономики страны времена именно руководство ММК приняло решение о том, что поющий «Металлург» комбинату нужен. Это дорогое стоило! А некоторое время спустя Виктор Рашиков дал добро на переход самодеятельного коллектива в статус профессионального. Вот уже четвертый десяток лет воспеваем мы труд металлургов Магнитки. А ММК и его руководство поддерживают и поддерживает неуклонное развитие культуры города. И то, что наиболее достойные из его представителей входят ныне в предвыборный список партии «Единая Россия», не оставляет сомнений в том, что свой голос я отдаю за ее кандидатов.

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ
НА ДЕКАБРЬ

Львы, совершите пробежку до избирательного участка!

ОВЕН 21.03-20.04

Главные новости недели будут касаться финансового успеха, которому поспособствуют случайные, на первый взгляд, события на вашем избирательном участке. Не спугните удачу.

ТЕЛЕЦ 21.04-21.05

Чтобы отогнать призрак одиночества подальше от своего дома, сходите утром в воскресенье на выборы, а вечером пригласите в гости друзей. Гостеприимство – залог вашей общей удачи.

БЛИЗНЕЦЫ 22.05-21.06

Вы ищете мудрого совета, но в запутанных любовных отношениях никто вам не советчик. Полагайтесь на чувства даже в вопросе, за кого отдать голос.

РАК 22.06-22.07

Сейчас вы находитесь в постоянном поиске нового, более привлекательного варианта работы. Стоит ожидать резких перемен настроения. Но 2 декабря все у вас наладится.

ЛЕВ 23.07-23.08

Улыбайтесь, даже если вас несправедливо обзывают или незаслужено обвиняют. Не теряйте самообладания, старайтесь назло всем и во благо себе поддерживать себя в форме – совершите в воскресенье пробежку до своего избирательного участка.

ДЕВА 24.08-23.09

Вам могут предложить руководящую работу, которая сопряжена с ответственностью не только за себя, но и за других людей. При этом вам нужны крепкие тыльны и порядок в доме. Наверное, вы депутат.

ВЕСЫ 24.09-23.10

В любви сейчас многое зависит от правильно подобранныго... парфюма – ваш избранный чувствителен к запахам. Будьте предельно тактичными с его родителями, не стоит с ними ссориться, особенно возле избирательной урны.

СКОРПИОН 24.10-22.11

На этой неделе у вас появится желание посещать загадочные места. Однако самая странная история развернется непосредственно у вас дома и с участием соседей. Случится она после того, как вы вернетесь с избирательного участка.

СТРЕЛЕЦ 23.11-21.12

С тем, что занимало ваши мысли в последнее время, стоит поступить так: взять тайм-аут и на время все оставить как есть. На прошлых выборах вы голосовали за «Единую Россию»? Вот и на этих оставьте все как есть.

КОЗЕРОГ 22.12-20.01

Вы устали от однообразия в жизни. За новыми впечатлениями далеко ходить не надо – займитесь танцами. Первые па от кабинки для голосования избирательной урне вам удастся сделать в ближайшее воскресенье.

ВОДОЛЕЙ 21.01-18.02

Случайно включив телевизор, вы вдруг получите информацию, крайне необходимую именно сейчас. Все самое важное будет происходить неожиданно, поэтому приготовьтесь быстро менять планы, но только не 2 декабря.

РЫБЫ 19.02-20.03

Звезды будут благосклонны к вам на этой неделе, подарив успех во всем. Но за всем этим будут стоять эмоциональные переживания, невидимые другим людям. Если вам восемнадцать, и вы впервые идете голосовать, не переживайте – на своем избирательном участке вы встретите добрых людей.

В Магнитке главный клубный трофей Старого Света совершил увлекательное путешествие из Европы в Азию

КУБОК, ПОБЫВАВ НА ДОМНЕ, О ТРИУФАХ НАМ НАПОМНИЛ

КОГДА 20 октября горновой десятой доменной печи Эдуард Полхарев по просьбе заместителя директора ХК «Металлург» Владимира Алеко позировал с Кубком европейских чемпионов перед объективом фотокамеры, то вряд ли почувствовал тяжесть семикилограммовой хоккейной награды.

Когда в январе будущего года в Санкт-Петербурге в битве за титул чемпиона континента сойдутся команды шести ведущих европейских хоккейных держав, «груз» самого престижного клубного трофея Старого Света хоккеисты «Металлурга», получившие право представлять Россию на чемпионском турнире, почувствуют в полной мере...

Руководители Международной федерации хоккея (ИИХФ) еще только затевали презентационное турне, намереваясь посетить с Кубком европейских чемпионов шесть городов, команды которых поборются за континентальный трофей, а уже «обрывали» звонками телефон Геннадия Величкина. «Кубок обязательно должен побывать в одном из цехов Магнитогорского металлургического комбината: для ИИХФ это очень важно», – говорили они директору ХК «Металлург». Величкин, начинавший в свое время трудовую биографию в доменном цехе, «точку на карте комбината» выбрал сразу. И после официальной дневной презентации во Дворце культуры металлургов имени С. Орджоникидзе (она завершилась вызвавшим всеобщее восхищение выступлением воспитанников детского сада № 159 из ансамбля «Непоседы») семикилограммовый «Сильвер Стоун», как именуют Кубок чемпионов, в сопровождении директора по специальному проектам ИИХФ Федерико Савиоцци отправился в АБК девятой домны и очутился в Азии, где расположена промплощадка ММК.

Скрипичный дуэт «Вилона» задал «доменной» презентации тон, под музыку в зал внесли хоккейный трофея, видеоролик, рассказывающий о быльях европейских триумфах «Металлурга», создал в зале прекрасную атмосферу, а Федерико Савиоцци праздничное настроение поддержал:

– Это далеко не первый мой визит в Магнитогорск, и каждый из них оставляет добрую память в сердце. Особенно рад встречам с вами, металлургами. Я знаю, какое место в истории России занимает Магнитогорский меткомбинат. Знаю, как он поддерживает свою хоккейную команду.

«Скрипичный дуэт «Вилона» задал «доменной» презентации тон, под музыку в зал внесли хоккейный трофея, видеоролик, рассказывающий о быльых европейских триумфах «Металлурга», создал в зале прекрасную атмосферу, а Федерико Савиоцци праздничное настроение поддержал:

– Это далеко не первый мой визит в Магнитогорск, и каждый из них оставляет добрую память в сердце. Особенно рад встречам с вами, металлургами. Я знаю, какое место в истории России занимает Магнитогорский меткомбинат. Знаю, как он поддерживает свою хоккейную



фото АНДРЕЯ СЕРБЯКОВА

ную команду. От имени руководства ИИХФ благодарю председателя совета директоров ОАО «ММК», президента ХК «Металлург» господина Рашникова за все, что он делает для развития и магнитогорского, и российского, и мирового хоккея...

Трофей, за который в январе поведут борьбу чемпионы России, Финляндии, Швейцарии, Словакии, Швеции и Чехии, впервые был разыгран в сезоне 1996–1997, когда состоялся первый «пробный» турнир Евролиги. В начале XXI века, когда ЕХЛ канула в Лету, «Сильвер Стоун» на четыре года оказался «бесхозным». Магнитка, завоевавшая европейское «золото» в 1999 и 2000 годах, дважды выгравировала свое имя на кубке, но на вечное хранение его не получила: в 2005 году возобновился розыгрыш Кубка европейских чемпионов, «забытый» в 1996 году, и «Сильвер Стоун» вновь превратился в самый престижный клубный трофей Старого Света.

Теперь «Металлург», вновь завоевавший право побороться за титул чемпиона Европы, имеет шанс «запечатлеть» свое имя на кубке в третий раз, если выиграет турнир, который состоится в городе на Неве с 10 по 13 января и станет, по словам Федерико Савиоцци, «самым важным «выпуском» нынешнего формата». В следующем году Международная федерация хоккея отметит 100-летие. В честь юбилея впервые будет разыгран межконтинентальный клубный трофей – Кубок Виктории, в котором обладатель Кубка европейских чемпионов 2008 года встретится с оди-

ним из клубов североамериканской Национальной хоккейной лиги...

– У успехов нашего хоккейного клуба две составляющие, – заявил доменщикам директор ХК «Металлург» Геннадий Величкин. – Первая – это Магнитогорский металлургический комбинат, вторая – вы, болельщики. Все наши победы – ваша заслуга. Спасибо за то, что вы есть, за то, что поддерживаете команду. Мы постараемся оправдать ваши надежды и выиграть Кубок европейских чемпионов. Но я бы очень хотел, чтобы в январе в Санкт-Петербурге нас поддержали на трибунах Ледового дворца магнитогорцы, особенно металлурги, и, особенно, доменщики.

– Good luck, Magnitogorsk! (Удачи, Магнитогорск!) – сказал доменщикам на прощание Федерико Савиоцци и по просьбе представителей профкома ОАО «ММК», организовавших вместе с хоккейным клубом «Металлург» презентацию трофея на промплощадке, вручил дипломы лучшим молодым рабочим цеха. Столь необычный финальный аккорд придал и без того праздничному залу еще более яркие краски.

…Несколько лет назад у возглавлявшего тогда Европейскую хоккейную лигу и не раз бывшего в Магнитке Федерико Савиоцци кто-то из коллег по Международной федерации хоккея спросил, где же находится этот загадочный город Магнитогорск, о котором он постоянно рассказывает?

– Вот здесь – ответил Савиоцци. И показал на свое сердце.

ВЛАДИСЛАВ РЫБАЧЕНКО.

ПОЛИТЧАСТУШКИ

«Всем поселочком в контору мы пришли на выборы...»

Люди нашей Рации,
Выбираите наших.

Свое время не теряй,
Людей дела выбирай.

Каждый, кто сегодня молод,
Выбирает жизнь и мир,
Завтра будет, словно молот,
Крепок, тверд и нерушим.

Встану утром ранним,
обзвоню друзей

И на выборы схожу
всей компанией своей.

Выбирали, выбирали
Партию мы долго.
А как время их пришло –
Никакого толка.

Выбрали мы партию,
Думали, практичная.
Оказалось, люди в ней –
Огурцы тепличные.

Всем поселочком в контору
Мы пришли на выборы.
Только семечки погрызли,
Никого не выбрали.